

1945–й, Февраль



Дроботушенко Д., Воскресенский Н. Метод Агаркова на сибметаллстрое // Советская Сибирь. – 1945. – 2 февр. – С. 1.

МЕТОД АГАРКОВА НА СИБМЕТАЛЛСТРОЕ

Упорная борьба сибметаллстроевцев за повышение культуры производства стала одной из лучших традиций заводского коллектива. Она предопределила и широкий размах работы по внедрению метода Егора Агаркова, открыла большие возможности для улучшения руководства производственным процессом.

Наличие лишних звеньев и мелких подразделений на производственных участках сильно препятствовало дальнейшему повышению технической культуры. Поэтому метод Агаркова сразу получил на Сибметаллстрое большое распространение. Процесс укрупнения идет начиная от бригад и кончая цехами. Он способствовал не только высвобождению квалифицированной рабочей силы, но и значительно улучшил производственную работу.

В цехе т. Симаева были слиты бригады тт. Чикачева и Рабикова. Если сопоставить производственные показатели обеих бригад за первые дни января (до слияния) со второй половиной месяца, то окажется, что производительность бригад возросла почти на 10 процентов. Участок мастера т. Зотова за 18 дней января выполнил задание на 99,5 процента, а участок т. Тертова — на 85 процентов. После объединения коллективов этих мастеров в укрупненный участок, во главе которого стал т. Зотов, график начал систематически перевыполняться: 21 января — 103,4 проц., 22 января — 104 проц. и т. д.

Еще более разительных результатов сибметаллстроевцы добились при укрупнении цехов. Цех т. Анисимова до передачи его в цех т. Шмелева за 18 дней выпустил 28.185 изделий одного типа. За десять дней после слияния цехов те же рабочие на тех же агрегатах выдали 45.115 изделий. В течение более двух недель цех т. Анисимова никак не мог организовать сдачи одного типа новой продукции. За десять дней после слияния цех т. Шмелева выдал десятки тысяч изделий этого типа. Наконец по третьему типу изделий за десять дней было выдано на 5 тысяч единиц больше, чем за 17 дней до слияния.

Анализ работы укрупненных бригад и цехов показывает, что внедрение метода Агаркова открывает нашим передовым людям более широкое поле для применения своей творческой энергии, обеспечивает более высокое выполнение производственных заданий.

Показателем такой факт. На участке мастера т. Зеленик работает исключительно молодежь. Этот участок очень неаккуратно получал полуфабрикаты от смежников, из-за чего систематически бывали простои и резко снижалась производительность труда. Комсомольцы и молодежь участка вместе с мастером решили взять у смежника пять операций и организовать их у себя. Таким путем в смежной смене было высвобождено девять рабочих, а производство деталей по этим пяти операциям на участке т. Зеленик было организовано без всяких задержек. Четкая и бесперебойная работа повысила производительность труда настолько, что оказалось возможным высвободить еще шестерых рабочих.

В одном из цехов в виде опыта следи участка резки и штамповки. Опыт показал, что слияние дает возможность лучше организовать поточную систему. Весь производственный процесс стал более ритмичным, начальник участка рациональнее и производительнее использует рабочую силу.

При объединении участков высвобождено много квалифицированной рабочей силы. Только при слиянии цехов тт. Анисимова и Шмелева высвобождены начальник цеха, его заместитель, помощник по общим вопросам, энергетик, два диспетчера, четверо служащих.

В цехе начальника т. Патерик при укрупнении участка высвобождены пять инженерно-технических работников и четыре бригадира, общий годовой фонд зарплаты которых составляет почти 100 тысяч рублей.

Таким путем создается дополнительная возможность снизить себестоимость продукции.

**А. ДРОБОТУШЕНКО.
Н. ВОСКРЕСЕНСКИЙ.**



Упорно, самоотверженно работать для быстрой победы над врагом: Кузеванова Ф. Всеми силами помогают фронту; Удары по врагу из далекого тыла; Сберегли 5.12 7 тысяч кВт.ч.; Воронин Д. Свое стальное литье // Советская Сибирь. – 1945. – 3 февр. – С. 1.

Макиеров Н. Конференция научных работников Сибстрин // Советская Сибирь. – 1945. – 3 февр. – С. 2.

[Подробнее...](#)



Денисов А. В едином строю // Советская Сибирь. – 1945. – 4 февр. – С. 2.



Хоккей. Новосибирск – Москва 4: 2 // Советская Сибирь. – 1945. – 6 февр. – С. 2.





Театр. Герман А. Награжденному Ленинграду («Раскинулось море широко» — новая постановка театра «Красный факел») // Советская Сибирь. — 1945. — 7 февр. — С. 2.

ТЕАТР

Награжденному Ленинграду

(«Раскинулось море широко» — новая постановка театра «Красный факел»)

Радость ленинградцев, как свою личную, переживают сибиряки: в годовщину прорыва вражеской блокады Ленинград награжден орденом Ленина.

В тяжелые месяцы войны Сибирь приняла под свой кров детей и реликвии города-героя. Нет сегодня человека в Новосибирске, у которого бы не нашлось среди ленинградцев знакомого, товарища по труду, друга по пережитым вместе испытаниям.

Поэтому как нельзя более кстати оказался этот новый спектакль «Раскинулось море широко», приуроченный театром к годовщине прорыва ленинградской блокады. Стремление советского человека к высокому подвигу во славу Родины, беззаветная любовь к Ленинграду — такова тема пьесы, написанной в подарок осажденному городу драматургами-фронтовиками — В. Вишневским, А. Кроном и В. Азаровым.

Ленинград смотрит премьеру спектакля в годовщину осады, под вражеским обстрелом. Вызвать взрывы веселого смеха у людей, находящихся перед лицом смертельной опасности, не значило ли это средствами искусства содействовать стойкости осажденных? В комедийности спектакля, в сочном языке пьесы, сдобренном матросским соленым юмором, присутствовала воля непокоренной Балтики.

Работа Новосибирского театра «Красный факел» над этим спектаклем — явление одного и того же процесса, отразившего рост сил нашей страны, нашего искусства в смертельной борьбе с темными силами врага. Новый спектакль поставлен режиссером Коростыневым, оформлен художником Белоголовым, музыка написана композитором Свиридовым.

Н. Коростынев принадлежит к числу режиссеров, выросших за годы войны, и «Раскинулось море широко» — одна из его первых постановок. Передать героизм средствами комедийного спектакля — это серьезный экзамен для постановщика. В пьесе много остро-сюжетных положений, при разрешении которых легко притти к простому приключенчеству, детективу. Но в пьесе вместе с тем сильна и лирическая струя, тающая в себе опасность мелодрамы.

Прием, оказанный зрителем спектаклю, очереди у театральных касс — свидетельство того, что театр счастливо избежал отклонений и в ту и в другую сторону.

Наш зритель готов простить театру многие шероховатости ради возможности увидеть на сцене отражение суровых военных дней, современником которых является он сам. Город-герой — Ленинград запечатлен в сердце каждого советского человека, как символ великого мужества. Этим в известной степени был предрешен успех постановки.

Экипаж катера «Орленок» отправляется в опасную операцию. Когда на поверхности театрального моря появляется изображение игрушечного катера, бегущего «по вол-

нам», зал горячо аплодирует не только потому, что изображение это сделано остроумно и ярко, а и потому, что героизм моряков Балтики не перестает восхищать нас.

Командир катера лейтенант Кедров — человек неистощимой жизненной энергии, яркого темперамента. Артист Раздорский несколько приглушено ведет эту роль. По пьесе Кедров запальчив в споре, сдержан и осмотрителен в боевой операции. Режиссер стремился донести до зрителя обаяние чувства, зародившегося у Кедрова к Елене (арт. Вячеславова). Интересно задуманные мизансцены хотелось бы видеть проведенными артистом с большей проникновенностью.

С первой же картины интересно, в полном согласии с комедийным планом спектакля, ведет роль боцмана Кашитова Силича артист Вент, недавно показавший отличную работу над образом Фамусова в «Горе от ума». От Северова после его Молчалина зритель вправе ждать большей выразительности в изображении интенданта Чижова. Эта роль имеет и второго исполнителя — артиста Кудрявцева. На этот раз он отказался от несколько однообразной манеры игры, замечавшейся в последнее время.

Одна из самых колоритных фигур спектакля — комендор катера «Орленок» — Жора (артисты Аржанов и Лиотейзен). Лиотейзен приближает образ Жору к моряку-одесситу, ставшему излюбленным героем драматургов, сценаристов, поэтов. Аржанов представляет нам своего Жору несколько увыльнем, его темперамент мягче. Тем не менее сцены, в которых действует Аржанов-Жора, идут непринужденнее. Роль капитана фон Дитмарштейна, которую исполняет Легран, — бесспорная удача актера, попытавшегося дать правдивый, нетрафаретный образ врага. Найденная артистом деталь (у Леграна фон Дитмарштейн заикается, сопровождая отдельные слова упрямыми, нервическим движением головы) как бы приоткрывает за маской внешней корректности подлинное лицо фашистского зверя.

Артистка Вячеславова в образе советской разведчицы Елены сумела раскрыть глубоко национальные черты русской женщины, ее душевное благородство, орлиную смелость, готовность пожертвовать собой во имя Родины.

..От Новосибирска до ближайшей морской гавани — тысячи километров. Но любимцами нашего города издавна стали моряки. А Ленинград приблизила к каждому сердцу Отечественная война. Высокая оценка, которую дает новому спектаклю новосибирский зритель, — знак глубочайшего уважения сибиряков к славным традициям селой Балтики, к городу-герою. Он грудью своей и кровью своей отстоял великое знамя Ленина — Сталина.

А. ГЕРМАН.



Навстречу XXVII годовщине Красной Армии [подборка заметок] // Советская Сибирь.
— 1945. — 9 февр. — С. 1.

Навстречу XXVII годовщине

Красной Армии

Февральский план — в 20 дней

Январь был месяцем нового производственного подъема на заводе, где главным инженером т. Лешук.

Месячное задание завод завершил на 114,2 проц. Цех № 2, который долгое время считался отстающим, перевыполнил план на 20 проц.

Увеличено производство товаров широкого потребления. Задание выполнено на 122 проц. Широкий стал ассортимент. Завод выпускает различных размеров посуду, разнообразные стаканы и чашки. Подготовлено производство для изготовления масел, блюд, чая, бритвенных приборов и др.

Включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу XXVII годовщины Красной Армии, коллектив завода брал обязательство закончить к 23 февраля месячный план. Теперь трудящиеся пересмотрели свои обязательства. Они решили месячное задание завершить в 20 дней.

Чтобы это не осталось пустым обещанием, коллектив цеха № 2 интенсивно работает над увеличением мощности производства. По предложению нач. цеха т. Соколова и группы работников рационализируется весь технологический процесс. Это в два—три раза поднимет производительность труда.

Новые пути экономии электроэнергии

Смотр на экономии электроэнергии на заводе, где главным инженером т. Лазутич, начался в декабре. Были созданы специальные цеховые и общезаводские комиссии. Инженеры бюро главного энергетика провели беседы на темы: «Как экономить электроэнергию при холодной прокатке», «Способы борьбы с потерями электроэнергии при отжиге металла», «Возможная экономия энергии в цехах горячей прокатки».

Комиссии разработали до сотни мероприятий. Наиболее интересное из них — перевод на ступенчатый (форсированный) режим отжига всех марок стали. Это даст 5—6 процентов экономии на отжиге. Такую же пользу принесут увеличение веса отжигаемого металла на каждой печи и ликвидация холостых ходов.

Значительная часть этих мероприятий уже внедрена. В частности большой недогруженный мотор на 250 квт заменен двумя малыми моторами по 55 квт. Предложения позволили уже в январе сэкономить по заводу 38.100 киловатт-часов.

10.000 пар обуви в подарок бойцам

Правильно организованный режим конвейера в январе дал возможность фабрике намного перевыполнить месячное задание.

Выработано сверх плана 10.000 пар армейских сапог и ботинок. Это — подарок фронтовикам в честь XXVII годовщины Красной Армии от работников Новосибирской обувной фабрики имени Кирова.

В подарок трудящимся города и деревни Кировки изготовили сверх плана 1.000 пар обуви.



Навстречу XXVII годовщине

Красной Армии

Запчасти для МТС дадим в срок

Своевременное изготовление запасных частей для сельскохозяйственных машин — залог высокого урожая на полях в победном 1945 году.

Январское задание наш завод завершил на 122 процента по всей номенклатуре.

Знатный стахановец, токарь-орденоносец Н. В. Федотов в январе обслуживал два станка: на одном он изготовлял детали обогатительного оборудования, на другом — обрабатывал гильзы и ролики для тракторов. Месячное задание т. Федотов выполнил на 328 процентов.

Токарь т. Родионов обрабатывал запасные части также на двух станках и дал две с половиной нормы. Токарь т. Долгодушев выпускает в смену 25 гильз при задании 11, алатник т. Ахмеджанов делает 60 отливок гильз вместо 25.

Соревнуясь за достойную встречу XXVII годовщины Красной Армии, рабочие настойчиво повышают производительность труда.

Завод, как и в прошлом году, даст все детали, какие потребуются для сельскохозяйственных машин.

Г. ГРИШИН.

Директор завода «Труд».

Штаб рационализаторов

Базис рабочего изобретательства завода, где главным инженером т. Фролов, в январе стало настоящим штабом изобретателей. Инженеры, мастера, рабочие приносят сюда свои предложения в подарок XXVII годовщине Красной Армии.

Здесь можно получить техническую консультацию. Если автор предложил только идею, но не может сделать технических расчетов, ему помогут. Ценное предложение через несколько дней будет экспериментироваться и сразу внедряться в производство.

Механик т. Жуков в начале января предложил обрабатывать станину блока не вручную, а на сверлильном станке. В конце января идея т. Жукова была превращена в дело. Она повысила производительность труда в шесть с половиной раз и в первом квартале дала экономии 21 тысячу рублей.

Тов. Гутин вместо приобретаемой на другом заводе остродефицитной детали стал возможным использовать детали, имеющиеся на заводе, но изготовленные по новой, предложенной им, технологии. Предложение одобрено. За январь оно уже сэкономило 144 тысячи рублей.

Обработку одной из втулок мастер т. Чумаков решил делать не простым токарным, а фасонирующим резцом. Что это дало? Он может теперь одновременно обрабатывать втулку по наружному и внутреннему диаметру. За один месяц это предложение сэкономило большую сумму денег.

За январь через БРИЗ прошло 19 изобретений и в тот же месяц 14 из них внедрили. Подсчитано, что это сэкономило государству 361.500 рублей.

Э. КУЛИНОВИЧ.

Оловоплавильная электропечь

В дни соревнования в честь XXVII годовщины Красной Армии на помощь строителям пришли рабочие и инженеры завода. Сборка узлов и монтаж идут усиленными темпами. В марте — апреле Новосибирский оловозавод должен пустить в эксплуатацию мощную электроплавильную печь.

До сих пор электропечи в нашей стране не применялись в оловянной промышленности. Конструкция печи разработана коллективом инженеров. Пуск ее намного повысит извлечение металла из дорогостоящего сырья. Кроме того, она заменит мазутные печи. Сократится расход мазута, и продукция завода станет много дешевле.

Метод Агаркова в действии

На заводе, где начальником производства т. Румянцева, добиваются лучшего и наиболее рационального использования административно-технического персонала и оборудования.

В цехе т. Бурина реорганизация сборочных операций одного из объектов позволила создать две бригады вместо четырех. Теперь обе бригады полностью обеспечивают выполнение прежнего объема работ. За счет слияния высвобождено шесть сборщиков и два бригадира. Они использованы на сборке нового объекта. В том же цехе перестройка работы одной из бригад позволила высвободить двух сборщиков и одного бригадира, направленных на другой участок.

В цехе т. Васильева высвобожден один техник-распределитель, функции которого переданы мастеру участка. В цехе, где начальником т. Назаров, обязанности диспетчера совмещены с работой мастерской технической. Работа одного из смежных мастеров слесарно-сборочного участка передана старшему мастеру.

В результате на заводе высвобождено и использовано на наиболее узких участках 11 рабочих и 3 инженерно-технических работника.

Реализация метода Егора Агаркова заставляет пересмотреть всю организацию производства. В цехе т. Макарова применяется метод частичного высвобождения бригадиров-установщиков на революльном участке. Этим сокращается время, необходимое для обслуживания бригад. Сэкономленные таким образом рабочие часы бригадиры используют для непосредственной работы на свободном оборудовании. Кроме того, путем специального подбора 22 простейших фрезерных операций и перестановки шести фрезерных станков удалось организовать одновременную работу фрезеровщиков на двух станках. Это высвобождает 6 фрезеровщиков и 2 бригадира.

Таковы только первые итоги внедрения агарковских методов. Сейчас выявляются новые возможности для объединения производственных подразделений, лучшей организации производства, повышения производительности труда и высвобождения высококвалифицированных бригадиров, мастеров, инженеров и техников.

В. КАПУСТИН.

Начальник отдела организации труда.



Навстречу XXVII годовщине Красной Армии [подборка заметок] // Советская Сибирь.
— 1945. — 18 февр. — С. 1.

Во всех цехах увеличивают выработку

На заводе имени Ленина в цехе, где начальником т. Каплай, с 13 по 23 февраля объявлен фронтовой декадик. С первых же дней коллектив перевыполняет суточные задания. Молодые рабочие тт. Никишинов и Троица увеличили выработку с 30 до 60 нормочасов. Слесарь т. Пинчук при задании 450 деталей готовит за смену 700.

В цехе, где начальником т. Калинин, комсомольско-молодежная бригада т. Лобова во Всесоюзном социалистическом соревновании заняла по паркомату первое место, а в феврале одлет продукцию остро по графику.

Токарь Сергей Спиридонов (цех т. Артамонова) за смену изготовлял 10—12 деталей, что считалось наименьшей выработкой. Теперь Спиридонов применял другой метод обработки, при котором на подготовку детали тратит всего 1—2 минуты вместо 10—15 минут. Он и его смены т. Новоселов успевают делать по 20 штук деталей.

В дни фронтовой декады завод немного перевыполняет график.

Д. БАРАНОВ.

Навстречу XXVII годовщине Красной Армии

За каждый немецкий город — бойцам наш подарок

На белый телеграфный бланк падают ответы огнемешающих печей багровые и зеленоватые. Работа на минуту приостановлена.

Знатный штамповщик Сибметаллстрой Иван Медведев торжественно читает товарищам только что полученную телеграмму. Секретарь ЦК ВАСМ и заместитель наркома поздравляют славную бригаду Медведева с присуждением ей второй премии во Всесоюзном соревновании молодежных бригад.

— Буду говорить, — объявляет бригадир, бережно складывая телеграмму. — За каждый немецкий город и подарок нашим воинам — пятьсот изделий сверх плана! Относительно же самого Берлина позаботимся особа.

Речь бригадира вызвала дружное одобрение. За словами следует дело.

Опережая удары секундной стрелки, одна за другой, от операции к операции, по короткой кривой летят пылающие заготовки. Штамповщики бригады Медведева работают мастерами, соче-

тая стремительную быстроту с великой, легкой уравновешенностью. 14 человек и ... ни одного лишнего движения! Никаких задержек. Ничем не нарушаемая слаженность и четкость.

Оборудование действует безотказно, — Медведев в совершенстве овладевает искусством его настройки.

Работу штамповщиков, работу с раскаленным металлом, у печей, в огненных растворах которых бушует многоцветное пламя, называют «горячей». У передовых штамповщиков Сибметаллстрой она такова не только по своим внешним технологическим признакам. Это поистине горячая вдохновенная работа.

Оставаясь в воздухе огненные брызги, летят от операции к операции жаркие куски металла. Через каждые два — третий сверхплановый. Так встречают на заводе XXVII годовщину Красной Армии.

И. ВОСКРЕСЕНСКИЙ.

Квартальный план выполнен

10 февраля завод, где главным инженером т. Маджель, завершил квартальное задание по изготовлению запасных частей к сельскохозяйственным машинам на 111 процентов.

Запасные части готовят лучшие стахановцы завода. Токари тт. Шакалов и Тарханов на своих станках вырабатывают по три нормы. Термисты тт. Сытйков и Зимин успешно освоили процесс термической обработки запчастей. Кузнец т. Куров со своим молотобойцем т. Сериковым трудятся за четверых.

Часть деталей, сделанных сверх плана, коллектив отошлет в подшефную Воронежскую область.

Инж. А. ШМАКОВ.

На вахте

На собрании в цехе, где секретарем партийной организации т. Гетманцев, было решено организовать стахановский декадик в честь славной годовщины Красной Армии. Коллектив цеха обязался выполнять суточное задание на 125 процентов и призвал всех рабочих, инженеров и служащих завода, где главным инженером т. Фролов, включиться в это соревнование.

В дни вахты основные цехи идут в графике, а цех, где начальником т. Татарников, даже перевыполняет его.

На заводе остро ощущался недостаток одной ходкой детали, по которой допускали много брака из-за плохого качества материала. Инженер т. Либушкин решил дополнительно подогревать и кампаундировать детали. Они стали высококачественными. Потребность завода удовлетворена.

Предложение т. Либушкина только в феврале сэкономило 138.000 рублей.

Э. КУЛИНОВИЧ.

блуждавший был взят в плен».

Пленный лейтенант 286 дивизии Рихард Мюллер заявил: «После тяжелых боев мелкие разрозненные группы солдат собрались на дивизионном сборном пункте. Меня назначили командиром сборной роты. Чтобы предупредить бегство солдат, командование приказало отобрать у них солдатские книжки. Однако эта мера не помогла. Мои карманы были битком набиты солдатскими книжками, но солдат у меня не оказалось. Почти все они разбежались. Я, махнув на все рукой, пошел навстречу русским и сдался в плен».

На другом участке сдался в плен командир 400 немецкого запасного батальона лейтенант Гельмут Пауль вместе с 76 солдатами. Пленный лейтенант рассказал: «В немецких частях, окруженных в Восточной Пруссии, творится хаос. Командование приказало держаться до последнего, но этот приказ невозможно выполнить. Солдаты видят, что дальнейшее сопротивление бесполезно. Часть из них переоделась в гражданское платье и отказалась выполнять мои приказания. После всего виденного и пережитого мною в январе 1945 г. была бы безумием продолжать борьбу. Собрав остатки своего батальона, я сдался в плен».



Музыка. Гольдштейн М. Гуревич В. Пропагандист сибирской песни (О творчестве Андрея Новикова) // Советская Сибирь. – 1945. – 28 февр. – С. 2.



Гаврищук Н. Водители сдвоенных составов // Советская Сибирь. – 1945. – 28 февр. – С. 2.

